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Mintegy négy hete annak, lmgy a 

szarvasi színi: zi idény véget ért és 
most vagy tiz hónapig nyugalom köl­
tözik színházunk környékére. Azért 
komikusnak fog talán tetszeni az, ha 
most a mikor a csípős északi szél fii. 
tyiil a színházi faépület hasadékain 
keresztül, a jövő nyári színi idény 
érdekéd n szót emelünk. Komikusnak 
és túlzottan korainak fog talán tetszeni 
ez kii'önöseu azok elölt, akiknek leg­
jobb és legtiszteitebb példaképük Pató 
Pál ui az ő bölcs „Ráérünk arra még“ 
mondásává! és kőinek faja küiönösen 
ott. hol k z idoKÜ ügyeket míéznek, 
igen szop szánul példányi mutathat
tel.

Mivel mi is ismerjük e szép szá­
nni csoportot é- tudjuk, hogy azok 
igen gyakran o y érövét nehezkednek 
késedelmeske lésükkel egy egy ügyre, 
hogy csak a jó Isten a megmondha­
tója, hogy lehet azt súlyúk alól odébb 
vontatni, — mi nem tartjuk túlságosan 
korainak a s inházról tárgyalni most

október végén, — arról a színházról, 
a mely valószínűleg csak majd a jövő 
év augusztus végén kap lakókat.

Négy hét előtti számunkban rész­
letesen ismertettük Dr. Farkas Ferencz, 
- Szarvason pár év óta működött 
színigazgató által — a szinügyi bizott­
ság Ivivanatára — előterjesztett clabo- 
ratumot és abban foglalt javaslatokat. 
Az előterjesztés felett akkor rö*.idén 
tanácskozott a bizottság és elhatározta, 
hogv nem határoz, hanem — majd 
azt irtuk, hogy bizottságot küld ki, 
lév di ez megszokott módja a halaszt- 
: i'.'soknak, pétiig ez egy szer nem úgy 
történt - hanem kimondotta, hogy 
október 15-ig ülést tart és határoz az 

ijesztett javaslatok tárgyában, 
i áléin azt mondani sem kell, hogy a 
mai napig ezt az ülést nem tartották 
meg, hiszen közismert axióma az, 
hogy a bizottságok olyanok, mint az 
adósok, mindig határidőt tűznek ki 
csak azért, hogy legyen mit meg v.'m 
tartani.

_ TÁRCA.
Feladói, csak feledi)!!

I.

Gyönyörű, hollas csillagos éjen szá­
guldott a gyOrEim*t# meg job­
ban kiemelte a váltakozó tájak megható 
csöndje*. A termeszét ünneplő évszakának
örvendett. Mindenfelől friss erdei illat; akác- 
virúgok édes leheliete.

Ltitársaim rettentő közönségez eszme­
cserét folytattak. Kifordultam tőlük és haja­
donfővel kihajolva az ablakon, mohón él­
veztem a salzburgvölgyi táj éji titkait.

Gondolataim visszafele, a távoli ott­
honba húzódtak, egyszerre csak előttem áll 
a kacer Vera, úgy ahogy utolszor láttam a 
végbuesunál. Pu >s telt ajkún htvalgó mosoly, 
mellyel csak a lajdaimát akarja palástolni; 
sütet szemeiben aio, ratatlan lang, de tala-
vány . •,-násaiba a ..mondás küzdelme és j

egy nagy elhatározás, mely kínos, de mely- 
! tői már el nem áll.

Es mintha hallottam volna utolsó sza­
vait, melyeket hozzám intézett:

— Szeretni ? — meglehet, hogy sze­
retem Jenő. Sőt majdnem bizonyos, hogy 
igazán szeretem. Legalább mást senkit sem 
kedvelek úgy, mint magát. De a felesége ? 
Nem az nem lehetek! Ismerem a természe­
temet Nem a családi idill, hanem a nagy 
világ vont engwi. .^regejni akarok, ünne­
pelletni, hódítani. Hires énekesnő akarok 
lenni és ön mellett, a, félthkeny poéta mel­
lett, aki mindenben akadályoz, teljesen el­
pusztulnék, De maga is szegény Jenő, meny­
nyit szenvedne. Dolgozni sem tudna, nem 
kereshetne semmit, pedig én élni akarok ! 
Démonja lennék, pazarolnék és tönkre jut­
nánk mindaketten. Nem Barátom ! Sokkal 
jobban becsülöm, semhogy férjemül óhajt- 
jam, hadd legyen Wolfrath ur az áldozat. 
Mi másra való egy öreg, de gazdag őrnagy. 
11 haha !

A mikor igy indulnak meg a ter­
vezett reformok, a mikor még hozzá­
vesszük, hogy azok keresztülviteléig 
hány bizottságon, gyűlésen kell letár- 
gyaltatni azokat, legkevésbbé sem kora: 
ha tiz hónappal a színi idény megkez­
dése előtt megkezdjük az első sürgetést, 
meit hisz százat lehet egy ellen tenni, 
hogy még bőségesen lecz alkalmunk 
sürgetésekre, ha el akarjuk kerülni azt, 
hog^ a színház körül tervezett reformok 
is 11 e jussanak a feledésnek azon nagy 
temetőjébe, hol annyi nagy kedvvel 
fogadott, de még nagyobb gyorsaság­
gal elejtett tervezet nyugszik a feltá­
madásnak, sőt az exhumálásnak min­
den reménye nélkül.

Már pedig azok előtt, kik csak 
valamennyire is érdeklődnek a sziniigy 
iránt, magyarázni is felesleges, hogy 
ha legkevésbbé is haladást akaru-k 
mutatni es legalább annyira amennyire 
megfelelő fokon óhajtjuk szinügyünket 
tartani, a reformokra okvetlenül szük­
ség van. Nem kell tehát talán böveb-

Es a kacaja most is a szivembe nyilait.
Nem bírtam el a csapást és útra kel­

tem, hogy feledjek. \ ajjon lehetséges-e ? 
Hisz ime, titkon elkisér Vera, mint utitárs, 
mindenkinek láthatatlan, csak nekem nem!

Hol lehet most í Hol éli világát, 
hol tűri W olfrátli ur csókjait, hol pazarolja 
a gazdag őrnagy kincseit.

Egymásután intéztem a kérdéseket ki 
az ablakon az éjbe, a szongó természetbe.

Tudtam, hogy Vera is utrakelt. Nász­
úira ! A mézeshetek még tartanak .... 
Még tart a kábultság, a dusgazdagság győ­
zelme, a poéta szegénysége fölött . . .

De vájjon rám gondol-e ő is ? mint én 
őieá, minden léptén, minden pillanatban, 
éjjel álmomtól elkerülve, nappal álmodozva 
őróla . . .

II.
Nem bírtam magammal. Szűnni nem 

akaró nyugtalanság rohant meg . . . Mi 
lesz ebből ?

Az élet megtanított rá, hogy amikor
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ben czáfo!ni azok véleményét, k'k mint 
értesülünk, az előterjesztés ellen állást 
foglalnak azzal, hogy Dr. Farkas Fe- 
rencz a legutóbbi szini idény alatt itt 
kifejtett működésével nem szolgált reá, 
hogy előterjesztésének hely adassák.

Kétségtelen dolog, hogy a színház 
közönségére a legutóbbi szezonban 
némileg el kedvetlenéül eg hathatott a 
bejelentett primadonna elmaradása, 
bár az igazgató igyekezett azt pótolni, 
de a színigazgató személyét nem sza­
bad ez ügybe keverni. Az előterjesz­
tett javaslatok teljesítésével nem a 
színigazgatónak teszünk barátságot, az 
előterjesztést a színigazgató sziniigyi- 
bizottság tagjainak felhívására tette 
meg, és az azokban foglalt javaslatok 
keresztülvitele nem Dr. Farkas Ferenez 
hanem a szarvasi szinügy elősegítése 
érdekében szükséges.

Különösen szükségesek azon áta­
lakítások, a melyekkel a színpad hiá­
nyai pótoltatnának némileg. Teljesen 
jó színpadunk ebben az elromlott szin 
házi bódéban soha sem lesz, de ha 
már ezzel a színházzal megáldott az 
Úristen, vagy az építők rövidlátása, 
legalább igyekezni kell annyit segíteni, 
a mennyit lehet. Az átalakítások nem 
kerülnek valami különösen nagy összeg­
be ; a s/inház bevetelei csaknem tel­
jesen fedezni fogják annak kiadás üt és 
ismerve azt a jó akaratot, a melylyel 
illetékes helyeken újabban a szinügyet 
keze :ik remélhető; hogy az anyagi cse­
kély alduzat nem lesz oka az ügy 
megfeneldéséuek.

Mivel pedig ez átalakítások előké­
szítése és keresztül vitele időt igényel, 
mivel még ahhoz a képviselőtestületi 
közgyűlésnek is hozzá kell járulnia,

sőt esetleg törvényhatósági jóváhagyás 
is lesz szükséges, és mivel a szinügy 
érdekében igenis fontos, hogy januárra, 
februárra, a mikor a színigazgatók 
nyári állomásaikat megszerzik, az 
átalakítások keresztülvitele legalább is 
véglegesen elhatározva legyen, hogy a 
színházra pályázó direktorok teljes 
biztonsággal számíthassanak azokra, — 
nem esünk túlzásba azzal, hogy már 
most felszólalunk és felhívjuk gyorsabb 
eljárásra a szin ügyi bizottság figyelmét, 
mert hát jobb egy hónappal korábban 
intézkedni, mint kitétetni magunkat 
annak, hogy kényelmes lassúsággal és 
Fató Pál huzavonájával elmulasszuk a 
most megnyilatkozó jó akarat felhasz­
nálását, a mivel esetleg az összes tervezett 
intézkedések megtétele lehetetlenné 
válhatik !

Vu,*/P \

Petőfi Istváo exbúrpáláSa.

Petőfi Sándor, a magyar nép hal­
hatatlan költőjének sírját soha sem 
találták meg, az utókor kegyeletét nem 
öntheti hamvai felé emelkedő sírem­
lékbe, azért azok felé fordul a kegye­
letet tanúsítani óhajtók érzése, akik a 
nagy körűnek kedvesei voltak életé­
ben. A Petőfi táisaság kezdeményezé­
sére Petőfi Sándor szüleit, feleségét, 
tiát és testvérét egy kettős díszsírhely­
ben helyezik el a budadesti Kerepesi­
éi temetőben felvivén tetemeiket az 
ország különféle vidékein ievö sírja­
ikból.

Petőfi Sándor testvére, Petőfi Ist­
ván a szomszéd Kondoros határában 
a Geiszt-té;e csákói uradalom temető­
jében nyugodott. Az uradalom tiszt­

tartója volt Petőfi István hosszú éve­
ken át és egyike volt azoknak, kik 
Kondorost megalapították és az uj köz­
ség fejlődésének alapjait megvetették. 
Hosszú időn át volt a község válasz­
tott tisztviselője is. Sírját állandó ápo­
lásban részesítették a nagy költő testvé­
rének emlékét tiszteletben tartó utódok.

Szerdán október 21-én exhumál­
ták Petőfi István holttestét. A hosszú 
idő, a mióta a föld mélyén nyugodott, 
természetesen csaknem teljésen elpor- 
lasztotta testét és csak a csontok ma­
radtak meg a koporsóban. Ezen cson­
tokat helyezték át egy uj érckoporsóba 
és szállították fel vonaton Budapestre.

Budapesten az ünnepélyes teme­
tés tegnap folyt le a Kerepesi-uti te­
metőben, hol egy koporsóba helyezték 
el Petőfi Sándor feleségének Szendrev 
Júliának és Zoltán fiának hamvait, 
inig a másik koporsó foglalja magában 
a „legszere'ettebb anya, legszeretettebb 
apa és testvér“ maradványait.

Kondoros egy érdekes sírral lett 
szegényebb a héten, amióta az ország 
központjában van elhelyezve a nagy 
költő egész családja, hol a magyar 
költészet legnagyobb mestereinek ked­
vesei méltó és most már örök nyugvó 
helyet nyertek.

mm

Vásári krófyika.

Október 16-tól 20-ig folyt le a 
szanasi őszi vásár. Volt n tgy néptö­
meg és élénkség a városoan, fellendült 
az idegenforgalom, amellyel együtt azu­
tán természetesen beözönlött a várme­
gye tolvajainak raja is a vásáros nép 
közé egy kis munkára. Hiába, a vá-

°ly vé-y támad rám, mely örömmel hiteget­
ne, ne habozzam, hanem kövessem ezt a 
vágyat. Éreztem, hogy megnyugvást találok 
ha megszakítom az utazásomat. Úti társaim 
most mar Iiortyogva folytatták eszmecseré­
jüket. Ott künn merő költészet, itt bent 
józanitó próza. Ez döntött.

A közeledő város felett szelíden tün­
döklőn a hold fénytengerí árasztva a vidékre.

cinbe jutottak Humboldt rajongó szavai 
Salzburgról. Hat mért ne szálljak le. mért 
ne andalogjak a Salza hidján. S mért ne 
nézzem a hold tájékát, amint sugarai meg­
törnek a nyugodt folyó tükrén.

A fogadóban elhelyeztem útitáskámat 
es elsétáltam a hidra, Egy lélek nem volt 
rajta. Lehajoltam a karfára és letekintettem 
a csillogó vízre. Soká álltam ott, megfeled­
kezve mindenről, ami valaha bántott 
Csak a kacér, a lemondó és mégis fény­
űzésre vágyó Vera lebegett ismét elém . . . 
A Kár csak a vízből emelkednék lei, mint 
valami szirén, csábosán . .. kísértetiesen ..

Egyszerre egy csónak sötétlő foltja 
tűnt szemeimbe. Csak ketten voltak rajta 
Izmos, erős férfiú, akinek vonásait nem lát­
hattam, s egy fehérruhás nő, széles fehér

kalappal, mely árnyékba rejtette arcát. A 
férfi lassan nyugodtan evezett . . a nő a 
kormány két zsinórját tartotta kezeivel . . 
Amint egész közel értek a hídhoz : a nő 
meghúzta a zsinór bal szárnyát, mire a csó­
nak közvetlen alattam haladt el, aztán a 
partnál kikötött.

Magyar szó ütötte meg a fülemet. Ah 
hát földiek ? Bizonyára fiatal házasok, tán 
eppen nászuton vannak. Tán őket is az 
ábránd csalta ide s a szerelem mámora 
készti okét a virrasztásra. Nem a feledés, 
hanem a boldogság utjain bolyongnak. Ami 
szép és vidám érte őket otthon a magyar 

j földön, most a távol idegenben újra átélvezik.
Akaratlanul tanúja lettem egy darab 

boldogságnak. Nem értettem jól minden szót, 
de úgy tetszett, hogy pajzán kodnak és mind­
untalan kacagtak, s minden bohóság, minden 
bohóság, minden kacaj után egymás karjai­
ba omlottak, hosszan, tüzesen csokolódzva.

— Hah, ez már tűrhetetlen I
Önkénytelenül fakadtam ki s mindjárt 

rá megijedtem, hogy tán meghallották. Hisz 
magyarok ők is . . . Elakartam távozni, de 
aztan megint csak ott maradtam. Végre 
mégis csak belebuzduitam, hogy elsompo­

lyogjak, mert szivem, ez a nyomorult szív 

már fellázadt kicsinyes irigységében.
Ekkor hangosabban kezdett beszélni a 

nő s az első szóra megdöbbenve álltam meg. 
Lehetséges-e ? Hisz ez ő ! Vera ! Senki más. 
És, aki vele van ? Csakugyan Wolfrath ! A 
gazdag őrnagy ur . . . az áldozat . . .

Vera csintalanul mondta :
— Nácikám ! Nézd csak, ott a hídon! 

Magányos éji vándor. Hahaha !
A férj csitította :
~ Az istenért, meghallja !

De hisz magyarul mondom. A sült 
I salzburgi német meg nem érti.

— Igaz. Mindig igazad van, te kis 
cinegém.

Es a hdZcxSpái újra összeölelkezett. 
Hatat fordítottam nekik. De azért hallgat­
tam, mit beszélnek. Ó, most már tudni akar­
tam : igaz-e, hogy csak a pénzéért ment 
Wolfrath őrnagy úrhoz. És Vera csak in­
cselkedett tovább :

Hát szeretsz-e Nácikám ? Mert én 
nagyon, de nagyon szeretlek. Ó, mint imád-
aK* Soha se hittem volna, hogy ilyen ked­

ves, jó és ilyen vidám tudj lenni. Rettentő 
prózai katonának hittelek, aki csak a jóié-
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s;,rok cs:ik legtöbb gondot mindig a 
csendőröknek és rendőröknek adnak, 
akiknek szépen akadt alkalmuk a mos­
tani vásárban is kifejteni hivatalos 
működésüket. A vásár utójátéka min­
dig a büntető bíróság előtt játszik le.

A mostani vásár is nem kevesebb 
mint négy esetet nyújt a büntető bí­
róság részére, amint sorra következik:

Kozsuch Il ii szücsmestertől loptak 
el öt darab bőrt vasárnap éjjel, de 
ug\ latszik, nem tudta messzire vinni 
az enyves kezii vendég, mert másnap 
reggel a Körös parton, a Grimm-féle 
fatelep mellett találták meg azokat és 
vitték vissza tulajdonosának.

Piácsek András szücsinesternek is 
jó vásárja volt, Talán megszagolták, 
bogy pénz van otthon a házban, azért 
akadt mindjárt vállalkozó, aki éjszaka 
betonozott a házba, hogy elvigye a 
szekrénybe zárt eszeget. Piácsek And­
rás azonban felébrett a zörgésre és 
sötétben kisurranni akaró tolvajt meg 
is fogta, azonban az kirántva magát 
kalapja, egy vasvilla és ráspoly hátra­
hagyásával elmenekült. A rendőrség 
úgy ezen, mint a másik esetben a nyo­
mozást, r nelynek során már igen ala­
pos gyanujeleket fedeztek fel.

Magában a vájárban is működtek 
az idegen tolvajok. Varga Julia török­
szentmiklósi asszony Piácsek Pál csiz­
madiától vitt el egy pár cdzrnát és 
kendője alá rejtve már odébb akart 
álbmi, de a káros csizmadia és szóin 
szédjai észrevették, kivették kezéből a 
csizmát és a jó vevőt átadták a csen­
dőröknek. A járásiéróság már el is 
ítélte érte 14 napi fogházra Varga 
Júliát.

Seres Benőné öcsödi birtokos asz*

szony a vásárba valamit venni akart, 
amikor észrevette, hogy hiányzik tár­
cája a benne levő 12 koronával. Kö­
rülnézve látta, hogy Mohácsi Róza kö- 
röstarcsai cigányasszony elsiet a hely­
ről, gyorsan utánua iramodott a cigány- 
asszonynak. ki az Árpád vendéglőben 
levő ivó helyiségbe ment be s ott a 
földre dobta a tárcát, amit Seres Be­
nőné rögtön felvett és mivel még a 
pénz is benne volt, károsodás nélkül 
távozhatott, A cigányasszony, kit a 
csendőrök vettek pártfogásuk alá, ter­
mészetesen tagad és magyarázza, hogy 
ö találta a pénzt.

Amint ezekből látszik, konstatál­
hatjuk nyugodtan, hogy a szarvasi vá­
sár teljes sikerrel folyt le, volt idegen- 
forgalom, volt tolvajlás elég.

ÚJDONSÁGOK
Béké&várnjcgyc a tüdőbetegekért.

A temetők ünnepén, halottak napján, 
a "egénysorsu tüdőbetegek szr.noru ügye 
lép előtérbe. Mindenütt viszhangra talál a 
József Kir. Herceg Szanatórium Egyesület 
kérő jelszava Asszonyok! Leányok ! Jó lel­
kek ! Kössetek a holottaitoknak szánt ko­
szorúba egy szál virággal kevesebbet s* azt 
ajánljatok föl a halál pijvarában levő tüdő­
betegek meggyógyitásáa

Az országban mindenütt rendeznek a 
szegénzsorsu tüdőbetegeknek temetői gyűj­
téseket.

Nem sokból áll az egész. Négy, öt úri 
nő megbeszéli a dolgot. A temető bejárója 
elé tesznek egy ládikát, szekrénykét vagy 
kosarat Az ián fölváltva őrzik s fölhívják 
adakozásra a közönséget. És a közönség a 
maga irgalomadományát oly szívesen adja 
erre a felebaráti célra Bizony, ha a könyö-

rületnek ez a munkája divatba jönne, nem 
80.000 ember halna meg az országban, sok 
kai kevesebb. Ezrekkel kevesebb.

\ ármegyénk embermentő alispánja, a 
föszolgabirák, községi elöljárók hatalmas 
segítséggel vannak vármegyénkben. Mintegy 

gyüjtötartoly van a községekben s a 
mai naptól azokba szintén gyűjtik az irga- 
lomfillereket. Csak aztán ezt a szent vámot 
senki meg ne tagadja.

Lapunkban kózzéfogjuk tenni a vár­
megyénkben s az gyes járásokban gyűjtött 
adományokról szóló jelentéseket, S örömünk 
re szolgálna, ha az áldozatkészségnek az 
altorizmusnak tündöklő példáját a mi vár­
megyénk, városunk nyújtaná.

Igen kérjük olvasóinkat, közöljék velük 
hogy hol alakult temetői gyűjtő bizottság ? 
És általában kérjük, hogy segítsük meg a 
derék egyesületet, mely a gyűjtött összegből 
elsősorban az életükért nála (és vármegyénk 
böl is) esedező tüdővész betegeket gyógyít­
ja ki, másodsorban uj tüdőbetegeket gondo­
zó házakat épit. Az ügy sikere hölgyeink 
kezeibe van letéve.

Győzelmüket hirdessék a fölszántott 
könnyek és a haláltól megváltott emberek 
hálaimája.

— Uj tanárok. A szarvasi ág. 
liitv. ev. tanitu-képző-intézetnél a leg­
közelebb két tanszék betöltéséről kel­
lett gondoskodnia az intéző bizottság­
nak. A mennyiségtan-természettani 
tanszékre Kerber János oki. tanár 
ideigl. rendes tanár minőségben vá­
lasztatott meg. Tóth József h. tanár 
eltávozásával megüresedett vallás-neve- 
1 és tani tanszéket pedig Horváth Olivér 
felavatott lelkész és felsőlövöi fögymn, 
h. tanárral töltötte be az intéző bi­
zottság.

— A szarvasi nöegylet évi ren­
des közgyűlését a tagok élénk érdeklődé ' 
mellett Haviár Duniné elnöklete alatt f. hó 
11-én tartotta. A titkári jelentés szerint a

tömről fog gondoskodni és most — óh, most í 
már a telkemet is meghódítottad. Hiszen te 
benned egy költő veszett el. Milyen bolond 
is lettem volna, ha meghallgatom Jenőt, azt 
a földhöz ragadt poétát. Hahaha ! A hold­
koros, az ábrándos, a beteges ! Te . . te 
izmos vagy, te erős vagy, te imponálsz. És 
hogy tudsz szeretni, hogy tudsz ölelni.

— És igazán elfeledted már azt a sze­
gény Jenőt ?

— Szegény ? Hát te sajnálod ? Hiszen 
nem is Ismered.

— Soha se láttam, de te annyit be­
széltél róla. Igazán féltékennyé tettél vele 
Te, Cinegém. Hátha csak arra használtad, 
hogy ugrass vele engem ?

— Persze! Rájössz végre ? Ó, te okos, 
bölcs Náci kára ?

l'jra ölelkeztek s ezúttal Vera oly vi­
harosan karolta át az izmos Wolfrath őrnagy 
urat, hogy az bizonyára belekábult . . t

Valamit moroghattam . . tán átkot . 
tán áldást ... De a boldog pár fölfigyelt 
Vera halkabban szólt:

— Jaj meglátott az éj bus vándora.

Mit is keres itt? Mit alkalmatlankodik ? Mit 
zavarja ami boldogságunkat ? Te, Nácikám 1

— Nos, mi kell áz én kis Cinegémnek?
— Hozzuk zavarba ezt a kíváncsisko­

dó németet. Jaj de szeretnék a szeme közé 
nevetni.

— Éppen jókor. Most bújik el a hold. 
Majdnem sötét van.

Elhallgattak. De csakhamar megszólalt
— Tudod mit. Gyujst rá. Van-e gyújtód?
— Van.
— Ohó ! Nem a te gyújtódon, hanem 

az ö szivarján. Menj hozzá és kérj tüzet, 
Én majd a hátad mögé állok. Kiváncsi va­
gyok a ábrázátjára.

Ereztem, amint egész testemben re­
megni kezdtem s e pillanatban a Salza fo­
lyóba akartam dobni az égő szivart. De 
meggondoltam a dolgot.

Már felém közeledett a férj. Megszólí­
tott németül tüzet kérve.

— Szívesen, tessék !
— Ah, tehát földiek vagyunk ?
A fétj mondta ezt, miközben Vera el­

fojtotta sikoltását.
Szivarjaink fölszitott parazsa megvilá­

gította mindhármunk arcát. Mert Vera mégis 
rámtekintett, —- óh milyen tekintet volt az I

III.
Aztán homályos lett megint minden. 

Egy rövid köszönet . . . egy halk üdvözlés 
s a boldog házasok távoztak. Néhány perc 
múlva a hid alatti csónakba ültek. Hallot­
tam az evezők szabályos csapásait . . . 
milyen izmosak is lehetnek Wolfrath őrnagy 
ur karjai ... a viz egyhangú csobbanását 
A hold fényében meg-megcsiliant Vera fehér 
ruhája. Aztán fölcsendült egy dal . . . egy 
elégia ... az én kétségbeesett dalom egy 
strófája . .

Más fogja most már szép kezed,
— Én tudom — ó, mily élvezet! — 
Más néz szemedbe boldogan,
— Én tudom abban is : mi van I — 
Más fog csókolni és ölelni 
— ó, kin feledni! . . Csak feledni! . .

A dal átszárnyalt az éji légben, egy 
lordulónál halk kacajt röpített felém a szellő 
s végre elcsöndesült az egész táj.

De az én szivem is.
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nőegyletnek az elmúlt évben 95 rendes és 
8 alapitó tagja volt. Hivatalának — a jóté­
konyság gvak vlás m:k — az elmúlt 1907|S 
ik évben f- kozott mértékben felelt meg az 
egylet amennyiben 14 segítségre szoruló n't 
gyámolított havonta 101 koronával. A ha­
von‘a adott legnagyobb segély 10 K. a leg- 
kisebb 5 korona volt s azonkívül több eset­
ben rendkívüli segélyezésben is részesítette 
az arra szorulókat. Összesen lg.ót) korona 
osztatott ki Azonkívül egy nj 20 koronás 
ösztöndíj alapítványt tett a tanítóképzőnél, 
a főgimnásiumnál pedig az eddigi 20 koro­
nás ösztön dijat 40 k-ra emelte. Az is­
kolákkal szemben összesen 150 koronával 
rótta le a jótékonyság adóját az egylet. Az 
egylet jövedelmét kamatok, tagdíjak, önkén­
tes adományok, s az egylet által rendezett 
mulatságok jövedelmei kepezik. Az elmúlt 
évben három korona-estélyt rendezett az 
egylet, melyek összes jövedelme 168 K. 
volt. Jegyzőkönyvében hálásán emlékezett 
meg a nőegylet Rétity Róla csabai gyógy­
szerészről, ki édes anyja Réthy Vilmosáé 
sz. Gyurkovits Erzsimet nevére 500 koionás 
alapítványt tett az elmúlt év folyamán. A 
következő egyleti évre a választmányba 
Bállá Sándorné, Benka Gyulámé, Bugyis 
Andorné, Bakay Gczáné, Bretz Berta, Csáb- 
rády Jánosné, dr. Haviár Gyuiáné, Holáczy 
Gusztávné, Kutlik Endréné, Lukes Ilona, 
lappszász Gyuiáné, özv. Péczely Béláné, 
Scholtz Gyuiáné, Saskó Som iné. WNnbcr- 
ger Fanny és Wieland Maliid választottak 
be. A v.galmi bizottság pedig a követxcző- 
*e8 a 11 ■ : - ' Haviár Daniné és Poko-
m,llk- Sándorm ,, kay Gézáné.
Gsábrády Jánosné, dr Haviár Gyuiáné, Ho- 
léc^y Gusztávné. dv. Lengyel Sándorné özv 
Peczely Béláné, Saskó Sománc es Wieland 
Maliid tagok.

— u; szolga bíró Dőry Pá főispán 
Meii- Is á : újonnan megy,, i as a ott 
szolgabirót, Saiacz Ferencz szarvasi 
szolgabiró három hónápra szabadsá­
goltatott, a szarvasi j .t.-isi tószo'gabi- 
fóságLtoz osztotta be, hol az már hiva­
talát is átvette.

— Eljegyzés, őzvak Mihály szarvasi 
küzs.gi írnok eljegyezte Sárkány
Anmnkár.

— Gazdasági gyakorlati kiképzés 
Szarvas község elöljárósága a tanító­
képző igazgatóságának körtére megen­
gedte, hogy a tanítóképző III. és IV. 
éves nö\tndekei uz őszi és tavaszi 

‘napokban hetenként két órában a 
község tulajdonát képező Erzsébet-li- 
getbe, annak faiskolájába, gyümölcsö­
sébe a szaktanár felügyelete mellett 
bejárhassanak oly célból, hogy ott a 
községi kertet útmutatás i mellett a 
kon} bakéi ti szel. különösen pedig p 
gyümölcsfa tenyésztésénél előforduló 
munkálatokat gyakorlatilap is ojsajá­
títsák.

-- Lövöldöző inas. Borbély Mihály 
ki \ i«ális János kereskedőnél tanúi ez, 
igen jó kedélybe.1 vonult végig a hét 
egyik otéjén a Beliczey utón. Karját 
nyomta ugyan az artézi kútról hozott

vízzel telt kanta, de szivét nem nyomta 
a bu és jó kedvének nagy hangú 
sikoltozással adott élénk és tárd hal­
ható kifejezést. De ezzel nem elégedett 
míg, hanem arra vágyott, hogy még 
nagyobb távolban is tudják, hogy jó 
kedve van a Miska gyereknek, elővette 
revolverét és abból egy re-másra puf- 
tog tatni kezdett. A fát um azon nagyon 
hálátlan közönséget vonzott erre a zajra, 
— kőt rendőrt, kik nem tudták meg­
ér, eni, hogy Miskának jó kedve van, 
azért lövöldöz, nem U méltányolták 
ezt, hanem elvették revolverét és őt 
magát feljelentették. Borbély Mihály 
most már a főszolga'ir 'súg előtt Ívsz 
kénytelen magyarázatot adni jó ked­
vének durranós megnyilatkozásáról.

— Mén vizsgálat- A községi elöl­
járóság figyel mez le i a gazdákat, hogy 
a köztenyésztésre szánt m- nelc meg­
vizsgálásának napja november 23 nap­
jára tűzetett ki és a jelentkezés határ­
ideje november 4 napján letelik.

— A szarvasi főgymnásium és 
október 6. Az Arad és Vidéke e hé­
ten megjelent egyik szám i erős tun > 
dás{ intéz a szarvasi főgymnásium 
elí.'U az ív?, mert állitóDz- nem ünne-O
pehe n—ua i október ß emh’két. Köz- 
hm alaposan ráhúzza a vizes lepedőt 
eg'vz Szarv sra, pánsz'avismussal ka­
cérkodó» tóto - a.; keres nél vén cl be- 
nunket. Mondanunk s m kv !, h'»gy az 
egész Cikk a aptai n e- va. tnieiy ro-v 
uKaratu i onfirmátióna' ü illetet* fel a 
t evezett nj- g. mert szai v.-si fógyni- 
nasium tan ri kara mindig tanúidét 
adta kiváló hazafisagáiíak és mindig 
helyes magyar irányban nevelte nö­
vendékei , Ok (ober hatodikén is ünne­
pélyt sen meg k< ett, a 
sági kör külön ünnepet is rendezett. 
!gaz, hogy folytak az előadások, de 
ez igy van az ország csaknem 
minden középiskolájában, A mi pedig 
Szarvas pánsziávDmüsár illeti, őszinte 
magyar érzéssel óhajtanánk mindenütt 

jő magy.u érzésű tói ajkú népet 
a milyenek a mi lót anyanyelvű, de 
íumyomó részében magyarul beszélő 
polgártársaink.

A 5^e31i Napló 60 éves ju- 
oileuma. Az életkor emelkedése az em- 

I bérnél rendszerint az erők csökkenésével 
I j.a s naigv on ritkán fordul elő, hogy egy 
j 60 éves ember még ifjúkori fürgeséggel, 

erejűnek teljével tudjon mozogni Az ujsá- 
8°-ól eddig ilyen tapasztalataink nem lehet­
lek. mert a Pesti Napló lesz az első újság 

Magyarországon, mely január 1 n a 60-ik 
évfolyamot Írhatja ki homlokára. De ez az 
ojsag, melynek a gondviselés ily mag is élet- 
lvut adományozott, nein rokkant aggastyán 
hanem ereje teljeben levő. viruló ifjú, mely 
büszkén hirdeti, hogy nem csak kor szerint 
első az újságok közt, hanem az előfizetők 
szamaval is az első helyet vívta Magúnak.

A magyar ujságirodalomnak ez a büszkesé­
ge, minden irányban való teljes f iggetlcnsé" 
ge s ebből folyó bátor szókimondása, vala­
mint erdvke>sége, y 1 értésültsúge és válto­
zatos, bő tartalma folytán ma már a ma­
gyar olvasóközönség kedvenc olvasmánya s 
alig van város, vagy község az országban 
a hová nem a Pesti Napló jár a legtöbb 
p‘‘.dáii\ban Abból az aik comb 4, bogy a 
Pesti Napló most fogja megkezdeni 60-ik év 
folyamát, újévkor egy rendkívüli ünnepi 

not fog ki dni, ly . lós . 1 szenzá­
ciója lesz a magyar ujságirodalomnak. E 
mellett azonban állandó előfizetőit kará­
csonyra az idén is mint miauén évben, ér­
tékes diszmüvel fogja meglepni, melynek 
könyvkereskedelmi értéke egymaga felér a 
lap előfizetési árával. A ,,Festőművészet 
Remekei“ lesz a címe ennek a páratlanul 
fényes kiállítású diszalbumnak, mely a 
szépművészeti múzeum klasszikus festmé- 

s kivitelű másolatait fogja 
tartalmazni, mindegyik egy-egy nagy mester 
világhírű alkotása. Az egész albumot müvé- 
kötésben ingyen megkapja a Pesti Napló 
mindgn ci > űzető je, a ki a kiadóhivatal fel­
tételei értelmében előfizet. Mutatványszámot 
es az albumra vonatkozó feltételeket kívá­
natra szívesen küld a Pesti Napló kiapóhi- 
vatala, Budapest, VI, Ándrássy-ut 27 sz.

bázasu ó szezonja ősszel a külső 
munka befejezése után néz a legény 
leá»y at^n, kivel a jövő életet meg- 
ossza- Az idén különösen sok a iuL_s- 

I S i":a jelentkező úgy, hogy a szarvasi 
I anYakönyvi hivatal I, irom* hirdetési

■ F a házasulók 
ölj áróság

volt >-y . lóh át is
yvi hivatal

előtt.
- A L :yesü!eh tekintettel 

a n< tgyele-
mber

8 áll f: 
lel: be:;

ij a me* v::i f • második 
r< ide», 

kát. kr..
ze>üség szive< figyelni t.

— Verekedő fuvarosok. Bakulya 
legyins ki ikií. Zuberecz And- 

;:l> ' ' S s : g • >u múl : Mados
Jáno8 korcsmájában, midőn oda velő­
déit Erdélyi Ferencz csizmadia segéd 
A fuvarosok gárdája hamar összekü- 

■ ipar megjelent képvise­
li^61 65 mivel sok fuvaros csizma- 
diat gy< z a közmondás szerint, rövi- 

en alaposan elverték Erdélyi Fe- 
• ki c-T.k a it rendő-

Í,,R ......... bi -g a mulatságból.
X rtudőrök azurn , feloszlatták a tár­

saságot, melynek tagjai nagy zajjal 
vonultak haza.

- A hamiaitásokró’. Korunk ha»
ladásait, sajnos, nymon kÖ\ n vasz ha- 
nisitások minden neme. A városokba hami­
sított élelmiszerek, a vidékre hamisított ipa» 
ri termékek kerülnek. Újabb idő óta az is- 

sarvas“ jég - tapj an nemében 
egy edüli szappan tudvalevőleg az ugró
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fZarvast. vlsel: védjegyként. És Íme felbuk­
kan minden lehető ugró állat, szarvakkal 
vagy azok nélkül, csak valamelyest liason- 
lit.on a szappan“ szarvasához.

' ' samknál

"V* asuti menetrend..
= - r

- Érvényes 19c 8. ok tóbe:r I tői. —
Mezőtúr ind. é. 2 29 n. 1215 n. 5-40
Szarvas érk. 3 15 V03 é. (>•28

ind. n 3 ■27 P27 6 38
Kisszénás érk. „ 4' 14 2 12 7-25
Orosháza éi k. „ 5 35 11 -20 .. 8-40
Mezőhegy x:s érk. n. 7' 55 n 5-40 „ -- e---

Mezőhegyes i: í — n 918 _. _
Orosháza ind. c. 5'55 n -117 „ 6-07
Kisszénás érk. n. t' 18 11 12-29 . 7-16
Szarvas érk. 11 8 24 11 i-dü „ 8 13

ind. n ■ 44 11 1 44 „ 8.23
Mezőtúr érk. n 9' 30 11 2 30 „ 9 10
A nappali idő \ Q<r,gél i 6 órától esti 5- óra

...
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hetük é. " éjjelt, n. nappalt jelent.

ßzölö oltván^ tílndág.
I. oszt. zöld oltx sima 100 db 4 frt 
Zöld oltvány gyökeres 100 db 0 frt 
Ripariii gyökeres 100 db J 50

Ajánlom -ajaí ti :n i ;íi boraimat 

kicsinyben és nagyban a legjutávyosabb

áron :

1 liter magvarádi ó-bor 40 kr.

1 liter megy;, »údi itj-bor 30 kr.
1 liter ; njé <

Rk-bv Sándor
szülő-birtokos.

Józsefnek
a ill-ik ki' a n ; 'Vő háza kedvező 
íelteteb k ni'" -. eka :ó vagy haszon­

bérbe kiadó.

Nádházy
szarvasi í-oő o metkezési vállal­

kozó, eziénn s tudatja az érdek­

lőd kö7/>nségo*e!, hogy

18 %\f óta f$i)i)álló
ii?téz?téoek

helyiségét, a Szüle-fele házból

a P^ák Fer^OCz-Oícában lévő 
M.ikoíay (daál-féle bázba)

bc’vezte át.

Kiadó lakás.
Az í. kér. Kös-nuli-utca 44. házszam 

alatt két szol a: lakás megfelelő mel­
lék helyiségekkel kiadó 4—4

Uj QzúkráSz üzlet roegoyitáS!
Van szerencsém a nagy közönség szives tudomására 

hozni, hogy helyben Szent-lstván király-u. 50 sz. alatt (Elefánt
János ur házában), a mai kor kívánalmainak minden tekintetben 
megfelelő

CzúkráSzdát
nyitottan}.

Üzletemben minden nap friss, s a legkényesebb igénye­
ket kielégítő sütemények állanak az igen tisztelt közönség ren­
delkezésére, ahol családok is családi ünnepélyek részére torták 
és sütemények mindenkor Ízléses kivitelben és jutányos áron 
rendelhetők meg.

Jóakaró pártfogást kér 

Szarvas, 1908. szeptember 20.

KoodacS Soma.

6—

ifagf

elem!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudo­

mására adni, hogy a mai naptól francia, angol és a 
legkitűnőbb magyar gyártmányú illatszer és pipere 
cikkekből dús raktárt rendeztem be.

Raktáron tartok női és férfi pipere különlegességet, 
u. ni.: Ideal Pétről, mely világhírű hajkorpa-kép- 
zódés és hajhullás elleni bebizonyított csoda szer.

Legfinomabb száraz és fettpudereket, úgymint: 
Gölinger fettpuder darabja 1 '20 korona, Koffer fettpuder 
90 fill., Párisi hölgypor darabja 70 fill., Ideale hölgy- 
púder darabja 2 korona.

Manicur eszközöket és hozzávaló köröm por 
és fényesitőt. Önmi. vödő bajuszkötő, meglepő újdon­
ság. Párisban most megjelenő legújabb Parfümöt 
Cl a risse és szintén brilliantin C 1 a r i s s c.

A n. é. hölgyközönség részére Shanpoing hajpor, 
minden hölgy otthon minden fáradtság nélkül francia 
módra Shanpoing fejmosót rendezhet. (Egy csomag két­
szeri mosásra elegendő) darabja 40 fill.

Fogkefe 50 fillértől feljebb. Gyermek fogkefe 30 fill.
Flóvver-féle angol kölni-viz.
Ideál parfüm és Ideál arc-krém.
K a I o d o n t 50 fill.
Dus raktár francia toilette szappanokban.
Még az itt fel nem sorolt pipere és toilette szak­

mában vágó összes létező árukat raktáron tartok, melyet 
a n. é. közönség még eddig nem létező olcsó árban 
szerezhet nálam be.

E vállalkozásomban a n. é. közönség (a saját 
érdekében is) szives pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel

Litauszky Pál
Szarvas, 1908. okt. hó. fodrász.
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SZARVASI LAPOK

Be1 és külföldi csemege sajtok.

1908. október 25.

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltatik.

A nagy közönség szives tudomására hozom, hogy a friss hal 
áru különlegességek megérkeztek.

Úgyszintén naponként érkezik friss Kassai so dar és felvágottak.
Halnemüeket rakáron tartok legfinomabb minőségű orosz ha­

lak korona szardíniái, sprottnit, francia szardíniákat, tengeri piszt­
rángokat, ojoka gyűrűket, tisztított szardellát és Kelettengeri 
(Ostssee, beringet.

Az olajban lévő halnemüek Fratelli Mardessich világhírű cég 
gyártmányai.

A pácolt halnemüek kizárólag Warhanek C. és Welleminszky 
és Jatlieb hazai cégek gyártmányai.

Kitűnő tisztelettel

ifj. Kovácsi k Károly,
fűszer és csemege kereskedő.

Stollwerck és Suchárd féle csokoládé és cacaó.

konyhában és házban
mindent, ami egyáltalában mosható és tisz­
títható, csakis

Schicht zarvasszípparával
tisztítsunk, í£ szappan évtizedeken át folytatott 
beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak 
eredménye. Mosóereje rendkívüli, szavatolt 
tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond 
nélkül használható tehát minden tisztítási 
célra, még ott is, hol közönséges szappan 
lelmondja a szolgálatot vagy különös gondosság 

szükségeltetik.

□ □□□□□□□□□□□□

Szarvas nagyközség elöljáróságától.

Sirdetaaé&y*
Szarvas község alulírott elöljáró­

sága közhírré teszi, hogy a község 
tulajdonát képező Erzsébet-ligeti szőlő- 
telepen több ezer drb. szölövesszője 
van eladó.

F elhivatnak ennélfogva a venni 
szándékozók, hoky ebbeli szándékukat 
a községi számvevői irodában a hiva­
talos órák alatt jelentsék be.

Szarvason, 1908. évi október hó 
16-án.
Kollár Lajos, Kovács János,

főjegyző. biró.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH *
^ Buílape«t, Váozl.körűt 63, <r

á!ta! a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és^ gőz cséplőgépek,
ífi!lTuÍaZal.°A6k: l^ány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyczók, kaszáld- és aratógépek, 

«zénagyüjtők, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 
kapálok, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

, egyéb gazdasági gépek.

v r-
Tisztíts csak i

Ä-E áffj’

úeqjobb-Fém-Tisztitószer.

Eredeti ,0 ío benzin-motorok csíplési célra

O co 
ty o

0)
,!á .

továbbá Benzin-, Pelroiiii , Légszesz és szivógáz-molorok 
faszén, antracit és koksz tüzelési'? 1 -1500 lóerői».

^ANGEN__és__WOLJ_jyjotorgyár, 8uda;;est VI. Vici íorui 59



Sirup-pagliano a legjobb vér- 
tisztítószer. Feltalálója GiralSno Pag-
“ano f,lorenzi t}*nár, 1838 óta állítja elő 
Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és 
cgbiztosabb hashajtószer, mely 1838 

óta sok ezer családnál a legjobb ered­
ménnyel használ tátik. Orvosi rendeletre 
minden jobb gyógyszertárban kapható. 
Megszüntet1 a székrekedést és annak 
kovetkezmenyeit, mint vértorlódás a 
fejbe stb. előmozdítja az anyagcserét 
es vertisztitóan hat bőrkiütések, csuz 
koszvénynél stb. Megrendelések inté- 
zendok. Girolamo Pagliano tanár, Flo­
renz (A 60). \ ia Pandolfini. Elismerő 
leveleket es prospektust -ingyen esíbér- 
mentve küld a vezérképviselőség: Dr 
F Herzig, L ö b 1 i c h g a s s e 4 
, ' Gyógyszertárak főlerakatként 
kedvező feltételek mellettkerestetnek

7-9.

Kiadó lakás.
A Beliczey-uton 5 szobából konyha, kamra és is­
tállóból álló ház haszonbérbe kiadó, esetleg eladó.

Értekezhetni lehet a kiadóhivatalban.

tfgyauott $ "bolti rolló ée ajtó óladé*

TWl

''s/fu r-

ÍMtIIIHIélliTÚS

Ivláy ttom drága ag irégéy t
,,M0YAu elsőrendű jrógép csak 

fiz" 200 korona.
Csekély részletfizetésre 20 százalékkal drágább. Látható 
irás, erős bilengyükkel, a legfinomabb angol acélból. Az 
angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakorlat után 
feltűnő gyorsan ir rajta, irodáknak, hivataloknak, keres­

kedőknek stb. nélkülözhetetlen.
Kívánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk. Kezelés

egyszerű. Nem romlik. 3 évi jótállás.

Külföldi Ujdogsagolpt Terjesztő Vállalat idógép-osztálga
Budapest, VII., üembinszky-utca 28.

.cc>e

Ho» kell többé gyufa se gyorlya a
bi«bauí

Világszabadalom I
„VIKTORIA“ villamos öngyújtó készülék ! Disze minden asztalnak 1 Éjjeli 
lámpa helyett is használható ! Egy nyomás által megvilágítja a szobát 1 Csak 
egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 50 fillérért mindenütt

kapható, de mi is küldhetjük !
Elegáns nihkelezett kivitelben 8 kor. utánvét mellett küldi a

„{[alföldi UjdongBgo^at Terjesztő Vállalat“
Budapest, VII., Dembinszky utcza 28. szám.

Viszont elárusítóknak nagy kedvezmény. Bővebbet a kiadóhivatalban.



it

t

fi •

8 SZARVASI LAPOK 1908 október 25

sérvkotőket, irigaorokat, francia és angol illatszereket, vagy bárminemű gyógy­
szereket, vagy Spitzer arckenőcsét, vagy bel- és külföldi arcápoló és pipere-

szereket óhajt azt a

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason
bármikor megkaphatja, ahol az összes bel- és külföld1 szereknek nagybani raktára van.

Az összes eddigi sósborszeszek között ma a legjobb a

DIVIN „ c 7 c
in y ü« ib

ára lOo és 200 fillér.
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VASUT-l JTCA ^55. FS M5fi .^7
r I,italos, kárpitos- di

áll, sí.
Saját készitményű teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámnel Adolf könyvnyomdájában Szarvason!
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